

# 英国拍卖殖民时期那加人头骨激怒印度社会

英国一家拍卖行计划9日拍卖一具约200年历史的那加族原住民头骨,引发印度政界、学界和社会团体强烈抗议。印方要求英方将头骨归还故土,拍卖行在舆论压力下被迫于8日晚紧急撤下拍品。

这具头骨出自19世纪英国殖民时期的印度东北部那加兰邦,起拍价为2100英镑(约合2746美元)。拍卖组织方为牛津附近的私人拍卖行“天鹅画廊”,它本打算

将这具头骨同来自非洲、南美洲和亚洲其他地方的20多具人类遗骸一起拍卖。这些遗骸均来自欧洲国家的私人藏品。

那加兰邦首席部长内披乌·里奥要求英方归还头骨。他在一封公开信中说:“任何逝者的遗骸都属于其民族及其生活的土地。”一些印度非政府组织人士说,这些先人遗骸代表了那加兰邦遭受的英国殖民统治暴力。

牛津一家拥有全球最多那加族文化藏品的博物馆负责人劳拉·范布鲁克霍芬说,拍卖这些人类遗骸的行为“极其不道德”。

美国加利福尼亚大学圣克鲁斯分校人类学教授、本身为那加族的多莉·基贡认为,21世纪还出现拍卖原住民遗骸的行为,显示“殖民者对原住民群体施加种族主义与殖民暴力后,其后代却完全不用承担罪责”。



## 巴西:滑坡

■这是10月8日在巴西亚马孙州马纳卡普鲁拍摄的索利蒙伊斯河河岸滑坡现场(无人机照片)。

干旱导致巴西索利蒙伊斯河河岸7日发生滑坡。索利蒙伊斯河今年遭遇严重干旱,降至历史最低水位。

## 尼日尔 洪灾致300多人丧生逾百万人流离失所

尼日尔国家通讯社8日报道,受持续强降雨影响,这个西非内陆国家今年雨季多地洪灾严重,累计导致至少339人丧生。

尼日尔6月以来多地出现持续强降雨,局地降雨量甚至较往年增加200%,引发洪水等自然灾害,民众伤亡、财产损失、物资供应短缺等情况严重。尼日尔国家通讯社8日援引民防部门消息报道,截至9月23日,洪灾已导致339人丧生,383人受伤,超过110万人流离失所。

据法新社报道,在首都尼亚美东北部的联合国教科文组织世界文化遗产阿加德兹历史城区,一些具有历史价值的建筑正遭洪水破坏。

尼日尔每年雨季通常自6月持续至9月。暴雨常引发洪水等灾害并导致重大人员伤亡。据法新社报道,2022年雨季,尼日尔境内洪灾导致195人丧生。

## 美国 255关! 玩家通关“俄罗斯方块”逼游戏重启

“俄罗斯方块”游戏究竟有几关?现年16岁的美国男孩迈克尔·阿蒂亚给出了一个答案——255关。最近,阿蒂亚把这个游戏玩到255关,成功逼游戏重启后再次从头开始。

据美国有线电视新闻网8日报道,阿蒂亚6日在网上直播自己玩“俄罗斯方块”的画面,用了82分钟成功打通255关。当关卡数重新显示为“0”时,阿蒂亚一脸惊讶:“我是不是在做梦啊,兄弟们……不敢相信。”然后他继续玩了下去,最终以

2940万分结束“战斗”。

“游戏终于结束了,我太开心了。”他说,“再也不想玩它了。”

阿蒂亚玩“俄罗斯方块”已有好几年,2020年13岁时就成为全球最年轻的“俄罗斯方块”世界级比赛冠军。

这款游戏1984年问世,曾经风靡全球,被认为是最受欢迎的游戏之一。普通人玩这个游戏的“天花板”是闯过约30关。



■10月8日,在美国马萨诸塞州卡弗,农场工人收获蔓越莓。蔓越莓也称小红莓,因果实小且生长在低矮密实的枝蔓上而难以手工采摘,通常要靠引水灌田,再用机械打落使其漂浮,方可收集。



## 蔓越莓“海洋”

## 拉脱维亚:浓雾笼罩首都里加

■这是10月8日在拉脱维亚首都里加拍摄的浓雾笼罩的建筑。10月8日早上,拉脱维亚首都里加出现大雾天气,城市被浓雾笼罩。里加是拉脱维亚首都,被称为“波罗的海跳动的心脏”和“北方巴黎”。

## 美国 肯塔基州医护直升机坠毁 3人遇难

美国肯塔基州警方8日说,一架医疗救护直升机7日傍晚在肯塔基州北部欧文县坠毁,三名机组人员均不幸遇难。

这架医护直升机从格兰特县的基地起飞,在前往指定地点接病患的途中坠毁。联邦航空局发布的初步报告显示,直升机撞击电线后坠毁并起火。

当地媒体援引美国国家运输安全委员会调查员布赖恩·雷纳的说法报道,事发时,这架直升机正在空中盘旋,等待地面人员清理出一片着陆

区。目击者看到,直升机撞向支撑一座输电塔的拉线,机体掉落碎片,径直坠落在一片丛林。他说,遇难机组人员包括一名飞行员、一名医生和一名护士。

事发后,欧文县部分地区电力供应一度中断。埃内斯托·埃尔南德斯在事发地点附近经营一家餐馆。“我们听到很大的爆炸声”,他说,他本人和正在露台用餐的客人随即看到附近有火焰和黑色浓烟升起。

## 西班牙 马德里“叫停”共享电动滑板车

西班牙马德里市长办公室8日说,由于公众抗议用户鲁莽驾驶和随意停放,运营商须在10月25日前把所有共享电动滑板车从马德里街头移除。

路透社报道,马德里市政府自去年5月以来允许三家外国运营商在市内共计投放6000辆共享电动滑板车,用户可以在“优步”应用程序上租用。由于运营商没有对用户驾驶行为作出规范并改善乱停乱放问题,马德里市长办公室今年9月吊销了这三家企业的执照。

近年来,共享电动滑板车在一些发达国家普及,给人们出行带来便利,但乱行乱停等现象存在很大安全隐患,且挤占公共空间,引发人们质疑和不满。此前,法国巴黎、加拿大蒙特利尔、澳大利亚墨尔本等城市已出台措施,禁止共享电动滑板车上路。

## 加州一小型飞机坠毁 5人遇难

美国加利福尼亚州洛杉矶县警方9日证实,一架小型飞机8日晚间在加州沿海的卡特利娜岛坠毁,导致5人遇难。

洛杉矶县警方说,警方在8日20时左右收到了来自移动设备的紧急求救信号。搜救人员随后根据信号定位,在卡特利娜岛机场以西约1.6公里处

找到了一架飞机残骸,机上5人已全部遇难。

美国联邦航空局证实这架飞机是从卡特利娜岛机场起飞的。美国联邦航空局及国家运输安全委员会将对事故原因进行调查。

卡特利娜岛位于洛杉矶海岸西南方向约35公里处,是一处度假胜地。